

تیم ملی هرچه بدتر نتیجه می گیرد، جایگاه قلعه نویی محکم تر می شود

## درخشان: به جای عذر خواهی، با مردم طلبکارانه صحبت می کنند

### سؤال و جواب

#### فائزه زمانی

خبرنگار

حمید درخشان پیشکسوت فوتبال ایران با شدیدترین انتقادهای علیه عملکرد تیم ملی بعد حذف از جام جهانی، از عوامفریبی درباره تاریخ سازی می گوید. او فوتبال ایران را فاقد دستاورد در این جام می داند و با زیر سؤال بردن عملکرد امیر قلعه نویی و مدیران فدراسیون تاکید می کند که وقت پذیرش اشتباهات و ایجاد تغییرات اساسی فرا رسیده است.

بعضی از تاریخ سازی حرف می زنند اما میانگین امتیاز ایران در ادوار مختلف جام جهانی ۳ یا ۴ امتیاز است. این سمش تاریخ سازی است؟

امتیازات فوتبال ایران در ادوار گذشته جام جهانی با این دوره خیلی فرق می کند. در اصل جام جهانی ۲۲ تیمی بوده است. وقتی تعداد تیم ها زیاد شده، کسب ۳ امتیاز کار سختی نیست. در واقع تازه جزو ۳۲ تیم قرار گرفته ایم و این آسمنش تاریخ سازی نیست. تیم ملی در تمام بازی ها اتو بوسی دفاع کرده است و با این وجود، دوستان حرف از تاریخ سازی می زنند! تقاضا دارم همه صادقانه صحبت کنند. لطفاً مردم را گول نزنید و عوامفریبی نکنید. هیچ وقت شهامت گفتن واقعیت ها را نداشته اند و همین کارها را می کنند که فوتبال ما به این روز افتاده است. متأسفانه تمامی تیم های ما از رده پایه گرفته تا همین تیم، از تورنمنت های

مختلف اوت شده اند و هیچ دستاوردی نداشتیم. از طرفی گروه تیم ملی سخت هم نبود. اگر قرار است بازنده باشید مثل ژاپن باشید و با اقتدار حذف شوید. این صحبت ها به جز گول زدن خود و ضربه به علاقه های مردم هیچ چیز دیگری ندارد. برای یک بار هم که شده شهامت پذیرش اشتباهاتمان را داشته باشیم و بپذیریم برنامه ریزی ها غلط بوده است. درست است که شرایط تیم سخت بوده است اما تیم ملی با علم به این موضوع با به خاک دشمن گذاشته و می دانستند که آنجا در باغ سبز نشان نمی دهند. دست آقایان درد نکنند و باید از تلاش آنها قدردانی کرد اما نباید چشم روی واقعیت ها بست.

در شرایطی که بسیاری از رؤسای فدراسیون ها و مربیان تیم های ناکام، استعفا داده یا عذرخواهی کرده اند، به نظری رسید مسئولان و بازیکنان تیم ما با عذرخواهی بیگانه هستند.

همینطور است و تازه طلبکارانه هر صحبت می کنند. چکار کرده اند که اینجوری طلبکار هستید؟ در سال ها اخیر تیم کدام رده موفق بوده که این مدلی سرتان را بالا می گیرد. رئیس فدراسیون عربستان بعد حذف تیمش از جام جهانی استعفا داد اما در کشور ما فقط به دنبال توجیه این عملکرد هستند.

از نظر فنی چطور، کجای کار تیم ایراد داشت که صعود رقم نخورد؟ تیم ملی اصلاً از نظر فنی خوب نبوده که حالا بخواهیم در این باره صحبت کنیم. استراتژی تیم



متأسفانه تمامی تیم های ما از رده پایه گرفته تا همین تیم، از تورنمنت های مختلف اوت شده اند و هیچ دستاوردی نداشتیم.

در شرایطی که بسیاری از رؤسای فدراسیون ها و مربیان تیم های ناکام، استعفا داده یا عذرخواهی بیگانه هستند.

همینطور است و تازه طلبکارانه هر صحبت می کنند. چکار کرده اند که اینجوری طلبکار هستید؟ در سال ها اخیر تیم کدام رده موفق بوده که این مدلی سرتان را بالا می گیرد.

رئیس فدراسیون عربستان بعد حذف تیمش از جام جهانی استعفا داد اما در کشور ما فقط به دنبال توجیه این عملکرد هستند.

از نظر فنی چطور، کجای کار تیم ایراد داشت که صعود رقم نخورد؟ تیم ملی اصلاً از نظر فنی خوب نبوده که حالا بخواهیم در این باره صحبت کنیم. استراتژی تیم

قبل از اعزام، برد مقابل نیوزیلند، تساوی مقابل مصر و پذیرش باخت مقابل بلژیک بود. اما در همان بازی اول هم که نتوانستند تاکنیک ها را پیاده کنند و این ایران بود که به صورت مداوم عقب می افتاد و جبران می کرد. مقابل بلژیک هم که اگر فیفا اجازه می داد از بازیکنان روی نیمکت هم برای دفاع استفاده می کردند. اینکه نشد فوتبال، چرا خودتان را گول می زنید؟ حریف تیم ملی در بازی دوم ده نفره شد اما تیم ما باز هم مشغول دفاع بود. در چنین شرایطی من چه بگویم؟ ظرفیت ما همین بوده است. اگر ظرفیت فنی تیم پربار بود انتظارها به جا بود اما این تیم

چیزی نداشت که حالا بخواهیم انتظار هم داشته باشیم. به تعویض های قلعه نویی در مجموع این ۳ بازی چه نمره ای می دهید؟ میانگین سنی تیم ملی بالا بود. آقایان، بازیکنان مصدوم و پا به سن گذاشته و بازیکنی که فقط تورنست بوده را برده اند. همین هم می شود که تعویض ها جواب نمی دهد؛ چرا که وقتی بازیکن ۲۴ ساله را بیرون می کشند باید ۲۲ ساله وارد زمین شود نه اینکه بازیکن سن بالاتر داخل شود. تعویض، با برنامه و سیستم کارساز می شود نه این موضوع تعویض های ایران در مجموع این سه بازی هیچ کمکی به حضور نفرات مصدومی مثل روزبه چشمی و تورنست هایی مثل اکرت چه کمکی به تیم

در جام کرد؟! به جای این بازیکن حداقل چند جوان را دعوت می کردند که پشتوانه ای برای جام ملت ها ایجاد شده. تیم ملی نه تنها عملکرد خوبی نداشت و صعود نکرد، بلکه عملاً هیچ دستاوردی هم در جام جهانی نداشت و جز هزینه هایی که روی دست ما گذاشتند چیز دیگری عاید فوتبال ایران نشد.

با ناکامی در جام ملت های آسیا و جام جهانی، ماندن قلعه نویی به صلاح است؟ چرا در این فوتبال هر کسی نتایج بدتری می گیرد، جایگاهش محکم تر می شود! منظوری تیم ملی است. در همه دنیا انسان ها بر اساس توانایی هایشان انتخاب و جابه جا می شوند اما در فدراسیون فوتبال ایران جایگاه افراد بر اساس ناکامی ها، بالاتر

می رود. باید فریاد بزنیم. به چه کسی بگوییم که نتایج فوتبال ایران در هیچ رده ای خوب نبوده است؟ فوتبال ایران به جاده خاکی رفته است. اگر قرار است با مربی ایرانی ادامه بدهیم، گزینه های بهتر از قلعه نویی هم وجود دارد. شما به دستیاران موضوع چه خواهد بود و در صورتی که صحت داشته باشد، هدایت ممبینی که تمام تمرکز و انرژی خود را در هفته های اخیر صرف همراهی با تیم ملی و سفر به آمریکا کرده، چه پاسخی برای گاف بزرگ خود خواهد داشت که ۳ تیم و افراد زیادی را بدون اینکه تأثیری داشته باشد، درگیر خود کرد!

رودر بایستی را کنار بگذاریم. لایوشانی تا کی و کجا؟ باید واقعیت ها گفته و نوشته شود. امیدوارم تغییرات کلی بوجود بیاید تا نگاه مردم به فوتبال عوض شود. با این فرمان نه تنها این فوتبال حال مردم را بهتر نمی کند بلکه بیشتر و بیشتر عذاب می کشند.

کیفیت فنی نیز اهمیت فراوانی دارد. ترکیب فعلی چادرملو برای رقابت در سطح فوتبال آسیا نیازمند تغییر است. محتاج بازیکنانی با تجربه بین المللی و نیازمند مهره هایی که بتوانند در مسابقات فشرده و دشوار کیفیت خود را حفظ کنند. با همین ترکیب که از چادرملو در لیگ دیدیم شناسن موفقیت چندان بالا نخواهد بود و این موضوع را خود مسئولان باشگاه نیز به خوبی می دانند.

در بزد شاید امروز فضای شادمانی بابت آسیایی شدن حاکم باشد، اما بهتر است این شور جای واقع بینی را نگیرد. آسیایی شدن در واقع آغاز مسئولیتی بزرگتر است. بدون شک فوتبال آسیا با لیگ برتر ایران تفاوت های فراوانی دارد و برای دستیابی به موفقیت باید مطابق با آن برنامه ریزی کرد. عده ای تصور می کنند لیگ قهرمانان سطح دوم آسیا رقابت ساده ای است، اما این نگاه اشتباه است. همین استقلال

که فصل آینده در لیگ نخبان آسیا حضور خواهد داشت، فصل گذشته در همین سطح دوم یکی از تلخ ترین و تحقیرآمیزترین شکست های سال های اخیر خود را تجربه کرد. بنابراین هیچ مسابقه ای در آسیا آسان نیست و هیچ حریفی را نمی توان دست کم گرفت. کادری فنی چادرملو نیز باید خود را برای شرایطی متفاوت آماده کند. سعید اخباری بدون تردید به کارش ادامه خواهد داد اما فوتبال آسیا تنها با انگیزه و اتحاد پیش نمی رود و باید برنامه ریزی دقیقی را اعمال کرد.

صعود به آسیا دستاوردی ارزشمند برای چادرملو و فوتبال یزد است اما از اینجا به بعد دیگر شناسن تعیین کننده نیست. تیمی که ابتدای فصل حتی زمین مناسبی برای میزبانی نداشت، امروز باید باشگاهی با استانداردهای آسیایی باشد و سؤال اساسی اینجا است که آیا چادرملو از پس استانداردهای آسیایی برخواهد آمد یا خیر؟!

پیروزی چادرملو مقابل گل گهر در نهایت این تیم یزدی را راهی لیگ قهرمانان سطح دوم آسیا کرد؛ اتفاقی که بدون تردید برای فوتبال یزد یک موفقیت بزرگ محسوب می شود. شهری که سال ها آرزو داشت نماینده ای در سطح اول فوتبال ایران داشته باشد، حالا باید خود را برای حضور در رقابت های آسیایی آماده کند. اما درست است که نقطه است که پرسش های مهم آغاز می شود.

چادرملو تا چه اندازه ظرفیت حضور در این رقابت ها را دارد؟ تیمی که ابتدای همین فصل حتی ورزشگاه آماده ای برای میزبانی نداشت و مجبور بود مسابقاتش را در تهران برگزار کند، چگونه می خواهد نماینده ای شایسته برای فوتبال ایران در آسیا باشد؟ این فقط یک سؤال نیست، واقعیتی است که مدیران باشگاه چادرملو باید پیش از هر چیز به آن پاسخ دهند. موضوع البته فقط سخت افزار نیست،

### سؤزه

واکنش بابایی به معرفی نام گل گهر به AFC

### فدراسیون فوتبال

#### باید پاسخگوی ما بشد

به دنبال انتشار خبری مبنی بر اینکه نام گل گهر به عنوان سهمیه ایرانی حاضر در لیگ قهرمانان سطح دوی آسیا قبل از برگزاری های تورنمنت سه جانبه به آسیا معرفی شده، بابایی که به شدت از شنیدن این اخبار عصبانی به نظر می رسید، انگشت اتهام را به سوی هدایت ممبینی، دبیرکل فدراسیون فوتبال برد و از مهدی تاج خواست تا در این باره شفاف سازی کند و پاسخگو باشد.

علیرضا بابایی، مدیر عامل چادرملو در این رابطه گفت: «۸۰۰۹ میلیون ایرانی ۲ مسابقه چادرملو را تماشا کردند. آقای تاج و آقای ممبینی باید پاسخگو باشند. دبیر کلی که برای حق ماموریت ۲۵ روز است که فدراسیون را ول کرده و رفته، همین هم می شود. ایشان باید مکاتبه می کردند. من شنیده ام آقای ممبینی از یک ماه و نیم پیش به آقای اسفندپارپور قول داده اند که گل گهر به آسیا فرستاده بشود. رفیق ایشان هم در دفتر رئیس AFC است.» بابایی ادامه داد: «آقای تاج به ایشان ۳ مرتبه گفته که نامه را بزن ولی آقای ممبینی این کار را نکرده است. این آقایان فکر نمی کردند چادرملو در این تورنمنت اول بشود و برنامه هایشان را به هم زدیم. اگر یک درصد این حرف درست باشد، آقای مهدی تاج باید ورود کند و این مساله را با کنفدراسیون فوتبال آسیا حل کند. دوم اینکه آقای ممبینی باید استعفا بدهد و با مسیبان این داستان به شدت برخورد بشود.»

حالا باید دید واکنش مسئولان فدراسیون که در حال حاضر درگیر مراسم استقبال از تیم ملی پس از حذف در مرحله گروهی هستند، به این موضوع چه خواهد بود و در صورتی که صحت داشته باشد، هدایت ممبینی که تمام تمرکز و انرژی خود را در هفته های اخیر صرف همراهی با تیم ملی و سفر به آمریکا کرده، چه پاسخی برای گاف بزرگ خود خواهد داشت که ۳ تیم و افراد زیادی را بدون اینکه تأثیری داشته باشد، درگیر خود کرد!



### خبر

### احتمال بازگشت امیری

#### به ترکیب پرسپولیس

وحید امیری، کاپیتان سابق سرخ ها در آستانه بازگشت دوباره به جمع سرخپوشان قرار گرفته است. امیری که در ابتدای فصل نیز همراه پرسپولیس تمرین می کرد، حالا از سوی مدیران باشگاه پیشنهادی برای ادامه همکاری و حضور یک ساله دریافت کرده است. گفته می شود این بازیکن نیز بی میل نیست یک فصل دیگر پیراهن پرسپولیس را بر تن کند و شانس خود را در این تیم ببازد. در صورت نهایی شدن توافق، بازگشت امیری می تواند یکی از خبرهای مهم نقل و انتقالات پرسپولیس باشد و تجربه و رهبری او بار دیگر به کمک سرخپوشان بیاید.

### کوجو دردسر مالی جدید استقلال

جوئل کوجو، مهاجم پیشین استقلال، پس از جدایی یک طرفه از این باشگاه با عقد قراردادی به تیم نوبهار ازبکستان پیوست تا پرونده بازگشت احتمالی اش به جمع آبی پوشان برای همیشه بسته شود. در هفته های گذشته شایعاتی درباره احتمال ادامه همکاری او با استقلال مطرح بود، اما این انتقال نشان داد کوجو تصمیم خود را گرفته است. این مهاجم که قراردادش را به صورت یک طرفه فسخ کرده، اکنون خواهان دریافت غرامت از باشگاه استقلال نیز شده و همین موضوع می تواند به زودی یک دردسر مالی تازه برای مدیران باشگاه ایجاد کند.

### دو مربی ترک تبار مد نظر بختیاری زاده

سهراب بختیاری زاده مذاکرات خود را با دو مربی ترک تبار برای اضافه شدن به کادر فنی استقلال آغاز کرده است. پیش از این از احتمال بازگشت گابریل پین، دستیار سابق فرهاد مجیدی، به استقلال صحبت می شد اما این همکاری در نهایت عملی نشد. حالا باید دید سرنوشت دستیاران خارجی بختیاری زاده چه خواهد شد. با توجه به آغاز لیگ برتر از ۱۶ مرداد، استقلال باید هرچه سریع تر وضعیت کادر فنی خود را مشخص کند. آبی پوشان برخلاف جذب بازیکن، برای به خدمت گرفتن مربی خارجی با وجود بسته بودن پنجره نقل و انتقالاتی محدودیتی ندارند.



باشد اما اگر بعد آنها را نخواست یا میدان نداد یعنی باشگاه در انتخاب و جذب این نفرات عجله و اشتباه کرده است که این هم می تواند برای باشگاه هزینه داشته باشد. از طرفی طبیعتاً بعد از انتخاب اسکوچیچ و با هر گزینه دیگر، طبق لیست آن مربی نفرات جدیدی به تیم اضافه خواهند شد اما چنانچه خریدهای قبل از توافق با سرمربی جدید یا خریدهای منتخب سرمربی جدید نتوانند جای ستاره های پا به سن گذاشته را بگیرند و به اندازه آنها کارآمدی داشته باشند، دور تسلسل پرسپولیس از حیث کسب نتایج لازم و رسیدن به موفقیت های پیشین بسیار دشوار و دور از دسترس خواهد بود.

با علم به اینکه اوسمار برای فصل بعد قرارداد ندارد و علاقه ای به تمدید با او نداشتند نقل و انتقالات را کلید زدند و با دو سه بازیکن توافق کردند. این توافقات البته در حالی اتفاق افتاد که طبیعتاً آن زمان بحث اسکوچیچ و حضورش روی نیمکت سرخ ها مطرح نبود. در واقع خریدهای ابتدایی نقل و انتقالات مثل مهدی تیکدری یا کسری طاهری نه به خواست اوسمار و نه به درخواست اسکوچیچ انجام شده بود و باشگاه باید مسئولیت این خریدها را در صورتی که در طول فصل جواب ندهند، به عهده بگیرد. از سوی دیگر اسکوچیچ یا هر گزینه ای که سرمربی بعدی سرخ ها شود باید این خریدها را بپذیرد

پیروزی چادرملو مقابل گل گهر در نهایت این تیم یزدی را راهی لیگ قهرمانان سطح دوم آسیا کرد؛ اتفاقی که بدون تردید برای فوتبال یزد یک موفقیت بزرگ محسوب می شود. شهری که سال ها آرزو داشت نماینده ای در سطح اول فوتبال ایران داشته باشد، حالا باید خود را برای حضور در رقابت های آسیایی آماده کند. اما درست است که نقطه است که پرسش های مهم آغاز می شود.

چادرملو تا چه اندازه ظرفیت حضور در این رقابت ها را دارد؟ تیمی که ابتدای همین فصل حتی ورزشگاه آماده ای برای میزبانی نداشت و مجبور بود مسابقاتش را در تهران برگزار کند، چگونه می خواهد نماینده ای شایسته برای فوتبال ایران در آسیا باشد؟ این فقط یک سؤال نیست، واقعیتی است که مدیران باشگاه چادرملو باید پیش از هر چیز به آن پاسخ دهند. موضوع البته فقط سخت افزار نیست،

## شروع نقل و انتقالات بدون سرمربی قلمی و جدید!

### گزارش

تیم با همان ساختاری که برانکو چید و پرورش داد، پیش رفت و هیچ کس آنچنان که باید به تیم برنده دست نزد. با پایان دوران موفقیت های پرسپولیس و البته تغییراتی که ثبات نیمکت را گرفت، همزمان با انتقادهایی که از مربیانی مثل گاریدو، کاراتا، هاشمیان و اوسمار شد، سرانجام تیغ نیز پیکان انتقادهای به سمت بازیکنان نشانه رفت.

از چند ماه قبل و در زمان باخت های متوالی اوسمار پیش از جنگ تا همین الان که تیم پرسپولیس به چادرملو باخت و به آسیا نرسید، بیشتر هواداران روی ناکارآمدی بازیکنان، میانگین سنی بالای آنها و ناچور بودن جنس تیم تاکید داشتند. این نکته ای بود که بالاخره مدیرعامل باشگاه نیز مجبور شد به صراحت آن را اعلام کند. حدادی گفت همه از ضعف مربیان دو سال اخیر می گفتند اما برخی از این بازیکنان که ادعای زیادی هم دارند باید خودشان به باشگاه بروند و فسخ کنند.

با این وجود نکته اینجاست که به پرسپولیس حالا هم در کادر فنی هم اسکواد تیم قرار است تغییرات بزرگی داشته باشد و قرار است پرسپولیس کلاً به هم بریزد که

اسکوچیچ با کدام ابزار موفق خواهد شد؟

تیم با همان ساختاری که برانکو چید و پرورش داد، پیش رفت و هیچ کس آنچنان که باید به تیم برنده دست نزد. با پایان دوران موفقیت های پرسپولیس و البته تغییراتی که ثبات نیمکت را گرفت، همزمان با انتقادهایی که از مربیانی مثل گاریدو، کاراتا، هاشمیان و اوسمار شد، سرانجام تیغ نیز پیکان انتقادهای به سمت بازیکنان نشانه رفت.

از چند ماه قبل و در زمان باخت های متوالی اوسمار پیش از جنگ تا همین الان که تیم پرسپولیس به چادرملو باخت و به آسیا نرسید، بیشتر هواداران روی ناکارآمدی بازیکنان، میانگین سنی بالای آنها و ناچور بودن جنس تیم تاکید داشتند. این نکته ای بود که بالاخره مدیرعامل باشگاه نیز مجبور شد به صراحت آن را اعلام کند. حدادی گفت همه از ضعف مربیان دو سال اخیر می گفتند اما برخی از این بازیکنان که ادعای زیادی هم دارند باید خودشان به باشگاه بروند و فسخ کنند.

با این وجود نکته اینجاست که به پرسپولیس حالا هم در کادر فنی هم اسکواد تیم قرار است تغییرات بزرگی داشته باشد و قرار است پرسپولیس کلاً به هم بریزد که